Избранные задачи по теме «Пружины»
1. Вертикально расположенная пружина соединяет два груза. Масса верхнего груза m2 = 2 кг, а нижнего m1 = 3 кг. Когда система подвешена за верхний груз, длина пружины L1 = 10 см. Если же систему поставить на подставку, длина пружины оказывается равной L2 = 4 см. Определить длину недеформированной пружины L0.
2. Система состоит из двух брусков массами m1 и m2, между которыми находится сжатая пружина жёсткостью k. Бруски связаны нитью, которую в некоторый момент пережигают. При каких значениях (L1 – начального сжатия пружины – нижний брусок массой m2 подскочит после пережигания нити?
3. Прикрепленный к вертикальной пружине груз медленно опускают до положения равновесия, причем пружина растягивается на длину x0. На какую длину x растянется пружина, если тому же грузу предоставить возможность падать свободно с такого положения, при котором пружина не растянута? Какой максимальной скорости ( достигнет при этом груз? Массой пружины пренебречь.

4. Пружину растянули на 1 см, приложив к ней силу 200 Н. Какую надо совершить работу, чтобы растянуть её ещё на 2 см?
5. Между двумя брусками массами m1 и m2, расположенными на горизонтальной поверхности, находится невесомая, сжатая на величину (L по сравнению с недеформированным состоянием пружина. Коэффициент жёсткости пружины равен k. Пружину отпустили. Найти скорости брусков после отрыва от пружины. Трением пренебречь.
